

Az új magyar adó- és vámigazgatás Absztrakt

Előadó:

Gyenge Balázs
megbízott óraadó
SZTE-ÁJK

Közigazgatási Jogi és Pénzügyi Jogi Tanszék

Konzulens:

Dr. Kampler Béla
egyetemi docens
SZTE-ÁJK

Közigazgatási Jogi és Pénzügyi Jogi Tanszék

Hazánk alkotmányos berendezkedésének újragondolása, az új kormányzati megoldások és az új közigazgatás szervezeti és intézményi kereteinek újraszabályozása mellett jelentős kihívást jelent az új adóigazgatás szervezetrendszerének kialakítása.

Az adóztatással foglalkozó szakemberek között a rendszerváltás óta széles körben újra és újra felmerülő kérdésként jelentkezett az Adó- és Ellenőrzési Hivatal (APEH) és a Vám- és Pénzügyőrség (VP), a magyar adórendszer két emblematikus szerve egyesítésének gondolata. A 2010. év nyara óta elvégzett előkészítő munkát követően, az Országgyűlés a 2010. november 16-i ülésnapján fogadta el a Nemzeti Adó- és Vámhivatalról szóló 2010. évi CXXII. törvényt (*NAVtv.*), amely a központi kormányzat szintjén egységes szervezeti kereteket biztosított az adó- és vámigazgatás számára.

Mindamellet, hogy elemzésünkben nem felejtkezünk el megemlíteni a helyi önkormányzatok működésének alapkövét jelentő önkormányzati adóztatási szervek jelentőségét, jelen tanulmányunk elsősorban a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) létrejöttének és immár több, mint egyéves működésének körülményeit taglaljuk.

Tanulmányunkban a *NAVtv. preambuluma*nak tükrében igyekszünk bemutatni annak a folyamatnak az egyes lépcsőit, amelynek eredményeként az APEH és a VP egybeolvadásával létrejöhet az egységes, a jelenkor kihívásaira megfelelő választ adó adóigazgatás szervezete. A NAV hivatalos *stratégiájának* segítségével rámutatunk az új szervezeti keretek kialakítása körében érvényesülő célokra, valamint a NAV által ellátott közfeladatok részletezéséhez kapcsolódóan körében kiemeljük a hatásköri és illetékességi szabályok újraszabályozásához, valamint a végrehajtási eljárás egyes kérdéseinek tisztázásához kapcsolódóan előnyt és hátrányt jelentő körülményeket [*NAVtv. 13. §*].

Munkánkat azzal kívánjuk lezárni, hogy a magyar gazdasági életben meghatározó tényezőként jelentkező NAV hagyományos feladatai mellett új lehetőségekre hívjuk fel a figyelmet, amelyek jelentős mértékben hozzájárulhatnak Magyarország gazdaságának fellendítéséhez, pénzügyi stabilitásának visszaállításához, valamint a feketegazdaság visszaszorításához.